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En ängel

Nu är det snart jul och alla som är kristna firar denna stora helg. Vi får höra julevangeliet om 

vad som hände i Betlehem på kung Herodes tid. Josef som till sin härkomst hörde till Davids hus begavs dit för 

att skattskriva sig tillsammans med Maria, sin trolovande, som väntade sitt barn. Medan de befann sig där var tiden inne för henne att 

föda, och hon födde sin son, den förstfödde. Hon lindade honom och lade honom i en krubba, eftersom det inte fanns plats för dem inne i 

härbärget. I samma trakt låg några herdar ute och vaktade sin hjord om natten. Då stod Herrens ängel framför dem och Herrens härlighet 

lyste omkring dem, och de greps av en stor förfäran. Men ängeln sade till dem: ”Var inte rädda. Jag bär bud till er om en stor glädje, en 

glädje för hela folket. I dag har en frälsare fötts åt er i Davids stad, han är Messias, Herren. 

Ännu en gång får vi höra om Jesus födelse. Det är enkla människor som får veta att något stör-

re än att en vanlig jordisk kung ska födas. Ett hopp tänds för mänskligheten om att girigheten 

och egoismen inte ska vinna utan fred ska komma. Jag tror att vi behöver det mer än någonsin 

idag. Det svenska språket har två ord för det hebreiska ordet: frid och fred. Frid sker inom oss 

och fred är något människor emellan, tänker jag. Om vi har frid inom oss handlar vi därefter 

och vi får fred?

Det är en ängel som kommer med budskapet. Tror vi på änglar? Det är ju befriande att bara få 

säga ja, men vårt liv på jorden är tredimensionellt och den andliga världen är svår att förstå. 

Men vi är inte hela som människor om vi inte vårdar vår själ också. Kyrkan försöker hjälpa 

människor att tyda helheten med hjälp av verktyg som dop och nattvard som kan betyda förlå-

telse, försoning och välsignelse som hjälp på sin livsväg. Kyrkan är en skatt med många böner i 

väggarna som hjälper människan att komma till ro. I kyrkorummet finns många symboler som 

hjälper oss att tyda livets brokiga väg. Varför inte tända ett ljus för att lysa upp i mörkret.

Julen handlar om Jesus födelse. Det handlar om hopp, ett ljus tänds när det är som mörkast.   

Jag vill gärna nu inför julen dela med mig av en berättelse om änglar och vår längtan:

Strax innan ett barn föds tar en ängel med barnet och visar hen hela universum. Barnet får i 

ett svindlande ögonblick se världens alla hemligheter, all visdom som finns gömd däri och får 

veta vad det innebär att vara människa. Och ännu viktigare – barnet får också se hela sitt liv, 

med allt vad det kommer att innebära av glädje och sorg. Sedan placerar ängeln försiktigt ett 

finger över barnets mun och viskar stilla att barnet nu ska glömma bort allt detta. Varje männ-

iska måste nämligen själv få upptäcka sin levnadsbana, måste själv få tillägna sig världens 

visdom och hemligheter. Men när barnet föds finns märket kvar av ängelns finger, som en grop 

mellan munnen och näsan. Det är en påminnelse att det finns något mer. Därför söker varje 

människa efter meningen med livet, driven av ett nästan bortglömt minne av det hon en gång 

sett. Vår längtan efter gemenskap med Gud planterades i oss redan innan vi föddes.

Välkomna att tillsammans fira julens budskap om hoppet att det finns någon mer. 

Jag hoppas vi ses i våra kyrkor!
                         
 God jul önskar Hammarlövs församling!

Magnus Haraldsson, kyrkoherde.



TACK!

En hjälpande hand tackar 
alla som har bidragit med 

sina gåvor till hemlösa!
Vi fortsätter kämpa för 

en varmare vinter för våra 
medmänniskor.

Ingen kan göra allt men 
alla kan göra något...

Träff inför vigsel

Vi anordnar en träff inför
 vigsel 

Mån 16/3 kl 19 - 21
i Västra Tommarps kyrka

För er som bokat vigsel eller           
funderar på att gifta er under 2026.

Tacotorsdag i TommarpTacotorsdag i Tommarp
Välkomna till Tacotorsdag!                                          

Boka in och ta med familjen. 
Följande torsdagar: 

29/1 och 26/2 kl.17-19 i V.Tommarp. 
Kostnadsfritt med frivillig gåva till

ACT Svenska kyrkan. 
Hjärtligt välkomna!

Stearinljus till förmån för ACT
Våra populära kvalitetsljus finns nu i julutgåva i 
rött, vitt och grönt. 60 kr/ paket, går oavkortat till 
ACT Svenska kyrkan. 

Vi har swish!
För att skänka en 
gåva/ kollekt swisha till nr: 1231627660. Alla 
pengar för andaktsljus och ljus till försäljning 
går oavkortat till ACT Svenska kyrkan.

Behöver ni hjälp med 
gravskötsel?
Kontakta oss på expedi-
tionen 0410 - 227 00



Barn, ungdom och familj
Barnverksamheten i Skegrie
Det är både roligt och mysigt med stunder av gemenskap. Vår barnverksamhet är en öppen mötesplats men med föran-
mälan så alla kan få plats runt fikabordet.  All barnverksamhet äger rum i Skegrie församlingshem ons- och torsdagar 
mellan kl.10.00-12.00 för barn  0-18 månader (med vuxen) och vi startar vårterminen onsdag 22/1 resp. torsdag 23/1. 
Har ni frågor om verksamheten ring eller sms:a Lena 0709-265743.

Ungdomsgruppen
Vi träffas ca 1 gång i månaden med varierat program. Vad sägs om filmvisning och pizza, spela spel, åka på läger eller bara 
vara? Vill du vara med? Hör då av dig till våra ledare Lena 0709-265743 eller Evelina 0709-265751. 

Vuxen, äldre och dagledig
Syföreningen i Hammarlövs församling
Första tisdagen i månaden 2/12 samt 3/2 kl. 19-21. OBS! i Västra Tommarps församlingshem. Kvällsfika, samtal och han-
darbete för den som vill. Det är bara att komma, vi ser gärna nya deltagare. Vid frågor, kontakta syföreningens ordförande 
Birgitta Sjögren, 0705-859519.

Öppet hus Café i Västra Tommarp
Torsdagarna 4/12 ,22/1, 5/2, 5/3 kl. 14-15.30.  Kaffe och kaka, prat och 
skratt, i all enkelhet - välkommen! Kontakt: Evelina Bladh Forslund 0410-22751.

Torsdagspromenaden - Vandra med oss
Vi samlas vid V Tommarps församlingshem på torsdagar kl. 13 för en vandring på 2-3 km. Sista vandringen innan jul blir 
torsdagen 28 november och nästa år börjar vi torsdagen den 6 mars. En enkel vandring och fika efteråt. Tid för friskvård, 
gemenskap och samtal.

 Samtal kring Bibeln 
Onsdagarna 21/1, 18/2 kl. 17.30 i Maglarps gamla kyrka. Vi fördjupar oss i en bibeltext som är viktig för perioden i 
kyrkoåret. Ingen anmälan, inga förkunskaper. Kaffe och smörgås. Kl. 19 firas mässa, Pax Maglarp, för den som vill avrunda 
kvällen med bön, stillhet, ljuständning och musik. 
Tystnad i kyrkan från kl. 18.45.

Samtalsgrupp om kristen tro   
Samtal uifrån boken Jesus av Dick Harrisson. Vill du vara med?
Kontakta: magnus.haraldsson@svenskakyrkan.se
Måndagar 15/12 (sista för året) 26/1, 23/2, 23/3, 27/4 och 18/5
Vi ser fram emot att mötas! Kom gärna på meditation i kyrkan redan kl 17.30.

Musik                           
Vuxenkören     
Vuxenkören/Hammarlövskören övar för fullt inför alla stundande evenemang. Repetitionerna äger rum tisdagar kl. 19:00-
20:30 i Västra Tommarp. Kören medverkar vid följande evenemang under julen:
1:a advent 30/11 i Bodarps kyrka kl. 11:00, julkonserten 7/12 även den i Bodarps kyrka kl. 17:00 samt julottan 25/12 
i Hammarlövs kyrka kl. 07:30. Efter nyåret har vi vårt första framträdande för året, kyndelsmässodagen 8/2 kl. 11.00 i 
Skegrie kyrka.

Barnkören
Barnkörerna övar på tisdagar i Skegrie skola, på fritidstid. Under december medverkar dessa glada barn: 1:a advent i 
Hammarlövs kyrka den 1/12 kl. 14:00 samt luciatåget/ julkonserten i Bodarps kyrka den 7/12 kl. 17:00.
Efter nyår har vi vår traditionsenliga karneval i  Hammarlövs kyrka den 15/2  kl. 11:00 med semlor och pinata efter guds-
tjänsten.
Musikafton med dans
Efter juluppehållet sätter vi igång med danskvällarna. Vi bjuder upp till dans: onsdagarna 7/1, 4/2, 4/3 kl. 18 - 21. i V Tom-
marps gamla skola ”Revyhuset”. Vår hjälpreda Kerstin tillsammans med frivilliga ungdomar fixar, 
pyntar, dukar upp och ser till så att alla har det bra. I vår är det Glennz orkester med Evelina som 
spelar upp i revyhuset med blandad, dansant musik. Vill man inte dansa så kan man fika, lyssna 
på orkestern och prata med varandra. Vi hörs och ses!
Fritt inträde med frivillig gåva till ACT Svenska kyrkan. 

 Är du själv intresserad av att sjunga i kör? Ring mig eller skriv.
Kontakt: Kyrkomusiker Glenn Forslund, tel. 0708-160555, e-post: glenn.forslund@gmail.com

Kom och var med! Vi samarbetar med : 



 

Det är inte försent! 
Blev du inte döpt som barn? Kon-
firmerade du inte dig, som ung-
dom? Det är inte för sent att göra 
det som vuxen. Det som behövs är 
en kortare tids undervisning/ sam-
talsserie med någon av våra präster. 
Ni sätter själv ett lämpligt schema 
med träffar och anpassat innehåll. 
  

Ofelia Weiland konfirmerades fredagen 3 oktober 2025 i V 
Vemmerlövs kyrka, samma dag som hon fyllde 25 år. Här kan 
ni läsa hennes tankar kring detta, att konfirmeras senare i 
livet. 

KONFIRMERA DIG I VUXEN ÅLDER
Det är faktiskt väldigt lärorikt

Att konfirmera sig i vuxen ålder låter för vissa 
som en efterhandskonstruktion, för andra som ett 
desperat försök att fylla ett tomrum. För mig var 
det snarare ett beslut som dröjde, ett jag bar på 
länge men inte vågade ta när det först var dags. 
När jag var femton stod alla de coola tjejerna i 
klassen i sina nya skor och pratade om lägret, 
om presenterna, om vad de skulle få i konfirma-
tionsgåva. Jag tänkte att det var ett jippo. De såg 
det som en möjlighet att åka bort, hänga med 
varandra, komma hem med smycken och ett nytt 
självförtroende. Och jag kände mig utanför, men 
inte för att jag saknade intresse för Gud, utan för 
att jag inte riktigt trodde att de hade intresse för 
Gud. Så som de behandlade folk, så som de pra-
tade om varandra i omklädningsrummet – det var 
svårt att föreställa sig att de skulle böja huvudet i 
stilla bön. 

Innan jag ens gick till Svenska kyrkan hade jag 
funderat på att konvertera till katolicismen. Jag 
kan inte ens låtsas som att det var av teologiska 
skäl. Det var estetiskt. Jag ville se ut som den 
tjejen jag såg på tunnelbanan 2019. Hon med 
blont hår, jeansbyxdress och ett guldigt kors-
halsband. Hon såg ut som en ikon. Eller så var 
det bara jag som blev lite kär i henne. Kanske 
båda.

Så jag hade alltså redan en bild av hur min tro 
skulle se ut, innan jag ens mötte min präst. Det 
var jag som satte villkoren. Allt jag sa var i ver-
saler, som om jag kunde bestämma reglerna för 
något som är större än mig själv. Jag tänkte att 
det här är min resa, min berättelse, och kyrkan 
får bara följa efter. Men ju längre in på kursen 
jag kom, desto mer började jag se en annan 
sida av mig själv. Jag insåg hur fientlig jag ofta 
är mot idéer jag inte förstår. Att jag slår ifrån 
mig sånt som inte passar in i mitt redan färdiga 
system. Kanske kommer det från min familj, där 
vissa haft en trång syn på tro. Kanske från kyr-
kans historia, som alltid hängt som en skugga 
över varje samtal om religion.
Jag fick verkligen programmera om min hjärna. 
Lära den att släppa taget om den där instinktiva 
cynismen. Jag har alltid sagt att jag är öppen, 
att jag välkomnar allt nytt, men det är inte sant. 
Inte när det gäller Gud. Där är jag misstänksam, 
rädd, defensiv. Och det var just därför det blev 
så lärorikt.
 För att konfirmera sig i vuxen ålder är inte att 
bara nicka igenom några möten och gå därifrån 
med ett kors i handen. Det är att sitta där och 
inse att man bär på fördomar. Att man har byggt 
murar mot något som man kanske egentligen 
behöver. Att man är sämre på öppenhet än man 
själv vill tro. Och det är att tvingas svälja den 
stoltheten, gång på gång. Och att Jesus kanske 
hade något ändå.
Och nu när jag står här, äldre än de flesta som 
gör det, känner jag inget ångestfyllt avstånd. 
Bara en lättnad. En känsla av att jag äntligen 
hade tagit ett steg jag burit på länge. Och något 
jag behövt. Kanske är det så man tänker och 
känner när man väljer att konfirmera sig i vuxen 
ålder.

                Ofelia, författare och konstnär

KYNDELMÄSSODAGEN BIBELSAMTAL

Bibelsamtal i Maglarps  
kyrka 

21/1, 18/2
kl 17,30 - 18,30
Kaffe och smörgås

Ingen anmälan och inga  
förkunskaper krävs.

Den 8/2 kl 17 är det ljusmässa i 
Skegrie kyrka.

Vuxenkören medverkar och det 
bjuds på tilltugg med dryck



  Fira advent och  jul i församlingen  Fira advent och  jul i församlingen
Traditionell julkonsert 

med 
Luciatåg och körsång

Andra söndagen i advent
7/12 kl 17 

bjuder vi in till stämningsfull 
konsert i Fuglie kyrka. 

Vuxenkören medverkar 
med kända julsånger. 

Barnkören går Lucia.  

Allt under ledning av 
Glenn Forslund.

Välkommen!

Luciadagen fredag 12 december

Luciafirande i Fuglie kyrka kl. 18.
Konfirmander och ungdomsgrupp 

lussar för oss.        
     

Glögg och lussekatt.

Välkommen!



  Fira advent och  jul i församlingen  Fira advent och  jul i församlingen
   JULSPEL                                                                                                                                            

                                                                                                                                                      
                                                             	                                          		        

Skegrie kyrka onsdag 3 december kl 17
Personalen bjuder in till en föreställning för hela 

familjen, med humor, julstämning och sång.

Sjung in julen & sjung ut julen i Hammarlövs kyrka!
Fjärde advent, söndag kl. 21/12 kl. 17 Musikgudstjänst 

- Vi sjunger in julen 

Efteråt gröt i församlingshemmet. 

Tjugondedag Knut, söndag 11/1 kl. 11. Musikgudstjänst 
- Vi sjunger ut julen

 Har du missat något under helgerna? 
Ta igen det här, med alla de traditionella 

psalmerna och sångerna! 



  Hänt sen sist...
T.v: Ett glatt gäng som 
samlades i V.Tommarp 
för att njuta av grllning, 
det bjöds på korv,  
dricka, kaffe och kaka. 
T.h: En kväll med kon-
firmandernanär Evelina 
pratade om dopet i 
Hammarlövs kyrka. 

Bodarps kyrka smyckades 
på Tacksägelsedagen! 
Tack till syföreningen och 
alla andra som på något 
sätt bidrog till en härlig 
skördemässa.
 

Nedan: Tack till vuxenkören 
som medverkade vid skörde-
mässan.

Th: Mässa för 
stora och små 
på Helige Mi-
kaels dag med 
tema ”Änglar”.

Nedan: 
barnkören 
medverkade 
som små 
änglar.

T.v. Vi hade en personaldag som av-
slutades med kaffe och tårta hemma 
hos Evelina och Glenn i deras nya 
boende.

Vi fick en väldigt trevlig överraskning 
till kaffet, våra kollegor hade gift sig!!

Stort grattis till brudparet!!

Ovan: Efter änglamässan 
bjöds det på popcorn och 
dricka. 



  Hänt sen sist...  T.h och t.v. samt nedan. Unga ledare var i Stock-
holm på Biskoparnas ungdomsmöte.

Ovan. Barnkören övar 
varje tisdag (em)  
på Skegrie skola.
Uppträder på olika 
evenemang.

Ovan: Det har varit ett kyrkoval. 
Det nya kyrkorådet välkomnas 
i mässan söndagen 25/1 kl 
11.Smörgåstårta serveras efteråt 
i församlingshemmet.

Ovan: Regnbåge över 
V Tommarp. 

Nedan. Välbesökta danskväl-
lar, efter juluppehåll startar 
kvällarna igen den 7/1 med 
trettondagsbal. Övriga tillfäl-
len också ibland med tema.

Ovan. nedan, Marielle 
Haraladsson har avbildat 
samtliga kyrkor i akva-
rell, så otroligt vackra 
målningar.

Ovan. Vårens konfirmander 
träffades i V.Tommarp att 
äta pizza.

Ovan: Svenska kyrkan har fått 
ny logotype, därmed också 
Hammarlövs församling



PAX MAGLARP
  Vardagsmässa med tystnad,

musik och ljuständning. 
  21/1 och 18/2 kl. 19 

i Maglarps kyrka. 

Nu med Samtal från kl. 17.30, se s. 5. 

FASTLAGSFEST MED KARNEVAL

Soppluncher
Malles soppa

Onsdagarna 4/2, 4/3
kl. 12.15 i Västra Tommarp. 
Kaffe och kaka på maten.

Frivillig gåva till ACT Svenska kyrkan. 
Välkommen!

OBS! Musikandakt i kyrkan kl.12.00.

Meditation 
V Tommarps kyrka
Måndagar kl. 17.30  

”I Guds tystnad får jag 
vara, stilla, ordlös...”   

(Psalm 522)

Sista tillfället innan jul 
är 22/12

sedan start igen 12/1  
2026 

Är du ny så kom en 
stund innan för 
instruktioner. 

Välkommen att sitta ner.

Sista festen innan fastan!
Söndagen 15 februari kl. 11-12.45 
firar vi fastlagssöndagen
med karnevalsmässa i 
Hammarlövs kyrka och fika 
efteråt i Hammarlövs för-
samlingshem.
Musik och psalmer      	
med sambarytmer,                      	
pinata för barnen och 
fastlagsbulle för alla. 
Kom gärna färgglatt utklädd!

Morgonmässa
En onsdag 
i månaden 

17/12, 28/1, 25/2
kl. 8.30-9.00

i V. Tommarps kyrka

ÖPPEN 
KYRKA 

V. Tommarp 
vardagar 9-14.

Välkommen 
att tända ljus 
och att sitta 

ner en stund.

                       
Ljusandakt iLjusandakt i

                        
Hammarlövs kyrkaHammarlövs kyrka

 	 	
27januari kl 1927januari kl 19



Kontakt:
PASTORSEXPEDITIONEN:
Västra Tommarps församlingshem
Tommarps byaväg 17-0
231 93 Trelleborg
öppen tisd o torsd 10-12
tel. 0410-22 700
hammarlovs.pastorat@svenskakyrkan.se

PRÄST, KYRKOHERDE:
Magnus Haraldsson 0410-22 758
sms: 0709-265758
magnus.haraldsson@svenskakyrkan.se

PRÄST, KOMMINISTER:
Evelina Bladh Forslund 0410-22 751
sms: 0709-265751
evelina.bladh.winborg@svenskakyrkan.se

EKONOMI,FASTIGHET,KYRKOGÅRDAR
Tina Fång 0410-22 703
tina.fang@svenskakyrkan.se

EKONOMIASSISTENT:
Lizette Glantz  0410-22 788 
lizette.glantz@svenskakyrkan.se

MUSIKER:
Glenn Forslund 0708-160555
glenn.forslund@gmail.com

BARN & UNGDOMSLEDARE:
Lena Wismar 0410-22 743
sms: 0709-265743
lena.wismar@svenskakyrkan.se

KYRKORÅDETS ordf:
Karin Bergendorff
0703-306241
karinbergendorff@gmail.com

KYRKOFULLMÄKTIGES ordf:
Anders Wärleus
0708-423190
anders@warleus.com

KYRKOVAKTMÄSTARE:
Hammarlöv, V Vemmerlöv:
Caroline Stålring 0410-22761
Jimmie Persson 0709-265785 

Skegrie, Åsa Hellström 
0410-22797

Maglarp Nya, Maglarp gamla,   
Bodarp
Ronja Bill Månsson 0410-22797
Dariusz Stempin 0410-22789

Fuglie, Johanna Olsson 0410-
22702

V Tommarp:
Malle Rosenberg 0410-22762

BEGRAVNINGSOMBUD:            
Anders Larsson, 073-33012822

FÖR MER INFORMATION
www.svenskakyrkan.se/hammarlöv

Följ oss! Missa ingenting! 

Du vet väl om 
att vi finns på 

                       
	         	         OBS!OBS!

Expeditionen är stängd Expeditionen är stängd 
v 52 t.o.m v 1. v 52 t.o.m v 1. 

För akuta ärenden För akuta ärenden 
kontakta prästerna: kontakta prästerna: 

Magnus v. 52 och Evelina v.Magnus v. 52 och Evelina v. 1. 1.



Gudstjänster:
30/11 11  Skegrie, 1 i advent, 
mässa, vuxenkören
                                                                                                          
14 Hammarlöv, mässa för små och 
stora, barnkör, korvgrillning och fisk-
damm.

7/12 11 V.Vemmerlöv, 2 i advent,   
mässa

12/12 18 Fuglie, Luciatåg med konfir-
mander och ungdomar

14/12 11 Maglarp,  3 i advent                                                                                                                              

17/12  8.30 V.Tommarp, morgonmässa

21/12 17 Hammarlöv, 4 i advent, 
mässa. Vi sjunger in julen, Julgröt 
serveras efteråt i församlingshemmet.

24/12 11 Skegrie, 
julafton, samling vid krubban.                                                                                                       

23.30 Bodarp, midnattsmässa med 
solosång

25/12 7.30 Hammarlöv, juldagen, 
julotta, vuxenkören medverkar.

26/12 11 V Vemmerlöv, annandag jul, 
mässa. 

28/12 11 V Tommarp, sön e jul, mässa.

31/12 16 Maglarp, nyårsafton, 
nyårsbön. Cider och tilltugg.

1/1 17 Skegrie, nyårsdagen, 
gudstjänst, Inger Krigström.

4/1 11 Bodarp, sön e nyår, mässa.

6/1 11 V.Tommarp, trett d jul, gudst-
jänst för små och stora.

11/1 11 Hammarlöv, 1 e trett d, 
gudstjänst. Vi sjunger ut julen.

18/1 11 V Vemmerlöv, 2 e trett d,mässa

22/1 19 Maglarp, PAX Maglarp, mässa

25/1 11 V Tommarp, 3 e trett, mässa, 
Kyrkorådet mottages, samkväm i för-
samlingshemmet.

27/1 19 Hammarlöv, Förintelsens 
minnesdag, ljusandakt.

28/1 8,30 V.Tommarp, morgonmässa

1/2 11 V.Vemmerlöv, septuagesima, 
mässa

8/2 17 Skegrie, kyndelsmässodagen, 
ljusmässa.Vuxenkören, tilltugg med 
dryck.

15/2 11 Hammarlöv, fastlagssön, 
karnevalsmässa.

18/2 19 Maglarp, askonsdagsmässa.

22/2 11 Bodarp, 1 i fastan, mässa

25/2 8,30 V.Tommarp, morgonmässa

1/3 11 Hammarlöv, 2 i fastan, mässa

OBS! Håll dig uppdaterad genom att besöka hemsida 
och Facebook. Ovanstående kan ändras. 
Det går också bra att skicka e-post eller ringa oss om 
du är osäker på vad som gäller. 

Personalen med kyrkoherde    
önskar alla en riktigt God Jul 
och Gott Nytt År!!


